
ROBUST FÖRETAGANDE
ENKÄTUNDERSÖKNING SVERIGE 2021

UNDERSÖKNINGSPERIOD: 2021-08-18 - 2021-

10-31

ANTAL SVAR: 156

SVARSFREKVENS: 28 %



1) INFORMATION OM FÖRETAGET
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Ja (n = 151) Nej företaget las ner före pandemin (n =
0)

Nej företaget las ner under pandemin (n =
3)

Är företaget fortfarande aktivt? Även om företaget är nerlagt vill vi gärna att ni besvarar 
de frågor som går.

Ja (n = 151) Nej företaget las ner före pandemin (n = 0) Nej företaget las ner under pandemin (n = 3)
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Aktiebolag (n =
85)

Ekonomisk
förening (n =

3)

Enskild firma
(n = 51)

Handelsbolag
(n = 7)

Ideell förening
(n = 4)

Stiftelse (n = 2) Annat (n = 4)

I vilken bolagsform drivs företaget?

Aktiebolag (n = 85) Ekonomisk förening (n = 3) Enskild firma (n = 51) Handelsbolag (n = 7) Ideell förening (n = 4) Stiftelse (n = 2) Annat (n = 4)

1) INFORMATION OM FÖRETAGET
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Heltid (n = 111) Deltid/säsongsvis (n = 42) Annat (n = 3)

I vilken utsträckning drivs verksamheten?

Heltid (n = 111) Deltid/säsongsvis (n = 42) Annat (n = 3)
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0 kronor (n = 9) 1 - 100.000
kronor (n = 13)

100.000 - 499
999 kronor (n =

31)

500 000 -
1.000.000

kronor (n = 18)

1.000.001 -
3.000.000

kronor (n = 33)

3 000 001 - 5
000 000 kr (n =

17)

Mer än
5.000.000

kronor (n = 35)

Vilken omsättning hade företaget 2019?

0 kronor (n = 9) 1 - 100.000 kronor (n = 13) 100.000 - 499 999 kronor (n = 31)

500 000 - 1.000.000 kronor (n = 18) 1.000.001 - 3.000.000 kronor (n = 33) 3 000 001 - 5 000 000 kr (n = 17)

Mer än 5.000.000 kronor (n = 35)
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0 (n =
17)

Endast
ägaren
(n = 46)

1 (n =
14)

2 (n =
16)

3 (n =
14)

4 (n = 6) 5 (n = 4) 6 (n = 5) 7 (n = 3) 8 (n = 5) 9 (n = 0) 10 (n =
5)

11-20 (n
= 10)

20 eller
flera (n

= 9)

Drev
inte

företag
2019 (n

= 2)

Hur många anställda hade företaget 2019?

0 (n = 17) Endast ägaren (n = 46) 1 (n = 14) 2 (n = 16) 3 (n = 14)

4 (n = 6) 5 (n = 4) 6 (n = 5) 7 (n = 3) 8 (n = 5)

9 (n = 0) 10 (n = 5) 11-20 (n = 10) 20 eller flera (n = 9) Drev inte företag 2019 (n = 2)
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Inom vilket område bedriver ni verksamhet? (Flera alternativ är möjligt att 
ange)

Mathantverk (n = 51) Hotellverksamhet eller camping mm (n = 52) Restaurang, café (n = 52)

Bryggeri (n = 5) Upplevelseindustri (n = 32) Traditionellt lantbruk/gård (n = 16)

Övrigt hantverk (n = 4) Annat: kommentera (n = 45)
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Annat: kommentera
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1) INFORMATION OM FÖRETAGET

Är företaget ett familjeföretag, det vill säga är det flera familjemedlemmar som är 
involverade i verksamheten?
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Ja (N = 117) Nej (N = 37)
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Berg (n = 8) Bräcke (n =
11)

Härjedalen
(n = 22)

Krokom (n
= 23)

Ragunda (n
= 10)

Strömsund
(n = 20)

Åre (n = 31) Östersund
(n = 27)

Annan (n =
3)

I vilken kommun är företaget beläget?

Berg (n = 8) Bräcke (n = 11) Härjedalen (n = 22) Krokom (n = 23) Ragunda (n = 10)

Strömsund (n = 20) Åre (n = 31) Östersund (n = 27) Annan (n = 3)
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I vilken utsträckning stämmer följande påstående in på er verksamhet (före pandemin)?

1) Inte alls/ i mycket låg utsträckning 2) I låg utsträckning 3) Varken låg eller hög utsträckning

4) I hög utsträckning 5) I mycket hög utsträckning

1) INFORMATION OM FÖRETAGET



2) CORONAPANDEMINS PÅVERKAN
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Inte alls (n = 8) I mycket låg
utsträckning (n = 10)

I låg utsträckning (n =
18)

I hög utsträckning (n =
50)

I mycket hög
utsträckning (n = 56)

Hur har branschen (totalt i landet) påverkats av pandemin?

Inte alls (n = 8) I mycket låg utsträckning (n = 10) I låg utsträckning (n = 18) I hög utsträckning (n = 50) I mycket hög utsträckning (n = 56)
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Våren 2020 (n =
138)

Sommaren
2020 (n = 141)

Hösten 2020 (n
= 140)

Vintern 2020 (n
= 140)

Våren 2021 (n =
140)

Sommaren
2021 (n = 137)

Hösten 2021 (n
= 137)

När i tid har coronapandemin varit mest kännbar för er verksamhet?

1) Inte alls/ i mycket låg utsträckning 2) I låg utsträckning

3) Varken låg eller hög utsträckning 4) I hög utsträckning

5) I mycket hög utsträckning

2) CORONAPANDEMINS PÅVERKAN
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Våren 2020 (n =
141)

Sommaren
2020 (n = 140)

Hösten 2020 (n
= 140)

Vintern 2020 (n
= 140)

Våren 2021 (n =
140)

Sommaren
2021 (n = 139)

Hösten 2021 (n
= 139)

När i tid har det skett störst förändringar i er verksamhet på grund av 
coronapandemin?

1) Inte alls/ i mycket låg utsträckning 2) I låg utsträckning

3) Varken låg eller hög utsträckning 4) I hög utsträckning

5) I mycket hög utsträckning

2) CORONAPANDEMINS PÅVERKAN
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Pandemin har
inneburit att

företagets
omsättning (n =

142)

Pandemin har
inneburit att antal
anställda (n = 142)

Pandemin har
inneburit att

efterfrågan på
företagets

produkter (n =
142)

Pandemin har
inneburit att

företagets
likviditet (n = 141)

Pandemin har
inneburit att

företagets
konkurrenskraft (n

= 141)

Pandemin har
inneburit att

företagets
lönsamhet (n =

141)

Pandemin har
inneburit att

samarbeten med
andra företag (n =

140)

Pandemin har
inneburit att

behovet av ny
kunskap och

kompetens (n =
140)

I vilken utsträckning har företaget påverkats av pandemin inom följande 
områden?

1) Minskat mycket jämfört med före pandemin 2) Minskat något jämfört med före pandemin

3) Oförändrat jämfört med före pandemin 4) Ökat något jämfört med före pandemin

5) Ökat mycket jämfört med före pandemi

2) CORONAPANDEMINS PÅVERKAN



Om behovet av ny kunskap har ökat under pandemin, hur 
tillgodoser företaget det behovet?

(n = 38)

2) CORONAPANDEMINS PÅVERKAN



Om behovet av ny kunskap har ökat under pandemin, hur tillgodoser företaget det behovet?

2) CORONAPANDEMINS PÅVERKAN
4) Ökat något jämfört med före pandemin 23%

5) Ökat mycket jämfört med före pandemi 1%

• Bidragsansökan till regionen

• Externa kurser

• Främst med intern kompetens men 

även att söka externt efter kompetens

• Följer med i div. facktidskrifter 

Kommunens näringslivsavdelning

• Följt rekommendationer från staten

• Försöka hänga på utvecklingen

• Försöker med de små medel som står 

till buds

• Genom att följa 

Folkhälsomyndighetens råd

• Genom nätverka med andra likande 

företag

• Har varit tvungen att ta in 

kunskap/information/regler pga

pandemin

• Information från hälsomyndigheten

• Kurser vi nätet

• Lärt oss själva



Om behovet av ny kunskap har ökat under pandemin, hur tillgodoser företaget det behovet?

2) CORONAPANDEMINS PÅVERKAN
4) Ökat något jämfört med före pandemin 23%

5) Ökat mycket jämfört med före pandemi 1%

• Man kan inte gå kurs för allt, 

entreprenörskapet inom kunskaps 

biten skulle jag tro ökar för där finns 

förmodligen biståndspengar

• Söker ny kompetens

• Trial and error

• Utbildning

• Utbildning i affärsutveckling, 

ledaskap, kommunikation

• Utbildning och investering med hjälp 

av regionen

• Utbildningar och hårt jobb för att 

anställa

• Vi försöker fortbilda oss och tack 

vare pandemin är mycket digitalt 

och det underlättar mycket för oss 

att kunna delta i olika kurser och 

föreläsningar.

• Via branschorganet, via 

myndigheter, via kollegor.

• Vidareutbildning

• Webbinarium, Googlar, kontaktar 

närliggande /likasinnade företag.

• Ökad kommunikation på nätet
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Direktförsäljning
butik/gårdsförsäljning (n =

141)

Försäljning via återförsäljare
(n = 141)

Försäljning via personliga
nätverk (n = 141)

Försäljning via sociala medier
(n = 141)

Försäljning via hemsida -
web-handel (n = 141)

Hur har företagets försäljningskanaler förändrats under pandemin?

1) Minskat mycket jämfört med före pandemin 2) Minskat något jämfört med före pandemin

3) Oförändrat jämfört med före pandemin 4) Ökat något jämfört med före pandemin

5) Ökat mycket jämfört med före pandemi Inte relevant försäljningskanal för verksamheten

2) CORONAPANDEMINS PÅVERKAN
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Pandemin har drivit
fram nya möjligheter

som vi annars inte
hade provat på (n =

141)

Pandemin har
inneburit att varor och
tjänster har utvecklats

(n = 141)

Pandemin har gett oss
möjlighet att göra nya
investeringar (n = 141)

Pandemien har
inneburit ett behov av

att hitta nya
kundgrupper (n = 141)

Pandemin har gett oss
möjlighet att utbilda

befintlig personal (n =
141)

Pandemin har gett oss
möjlighet att öka

bemanningen (n = 141)

I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden?pandemin har:

1) Instämmer i mycket låg utsträckning 2) Instämmer i låg utsträckning

3) Instämmer varken i låg eller hög utsträckning 4) Instämmer i hög utsträckning

5) Instämmer i mycket hög utsträckning

2) CORONAPANDEMINS PÅVERKAN
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I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden?pandemin har:

1) Instämmer i mycket låg utsträckning 2) Instämmer i låg utsträckning

3) Instämmer varken i låg eller hög utsträckning 4) Instämmer i hög utsträckning

5) Instämmer i mycket hög utsträckning

2) CORONAPANDEMINS PÅVERKAN



2) CORONAPANDEMINS PÅVERKAN - KOMMENTARER



2) CORONAPANDEMINS PÅVERKAN - KOMMENTARER

• Finansieringsproblem

• Hade ingen möjlighet  att låna trots att det kanske hade varit räddningen

• Har alltid haft hållbarhet i focus

• Har ingen anställd.

• Har redan många kanaler

• Hållbarhet, ekologiskt, självhushåll har alltid varit företagets ledord

• Hållbarhet, mångfald och att undvika gifter och konstgödsel har alltid varit 

viktiga hos oss - nu når vi fler som också tycker som vi

• I kristider som pandemin skapat märks ökat tryck och förståelse av 

lokalproducerad och betydelsen av just denna. Back to basis. Ett större lugn 

och minde stress har infunnit sig när man inte kan göra/resa vad/var man vill.

• Kan bli att vi får säga upp personal i framtiden

• Kunden har blivit mer intresserad av närproducerat

• Allt är en gissning när det gäller framtiden då vår bransch är direkt 

sammankopplad med restriktioner så svårt att sia.

• Människor vill gärna göra utflykter

• Vi startade företaget 2021 och har inte så mycket att jämföra med.
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Mkt lägre än 2019 (n =
18)

Lägre än 2019 (n = 30) Oförändrad jämfört
med 2019 (n = 34)

Högre än 2019 (n = 45) Mycket högre än 2019
(n = 14)

Hur beräknas omsättningen att bli 2021?

Mkt lägre än 2019 (n = 18) Lägre än 2019 (n = 30) Oförändrad jämfört med 2019 (n = 34) Högre än 2019 (n = 45) Mycket högre än 2019 (n = 14)

2) CORONAPANDEMINS PÅVERKAN - FRAMTID
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Starkt negativt (n = 16) Negativt (n = 26) Oförändrat jämfört med
tidigare (n = 46)

Positivt (n = 47) Mycket positivt (n = 5)

Hur uppfattar du att den långsiktiga konsekvensen av Corona-pandemin blir 
för verksamheten?

Starkt negativt (n = 16) Negativt (n = 26) Oförändrat jämfört med tidigare (n = 46) Positivt (n = 47) Mycket positivt (n = 5)

2) CORONAPANDEMINS PÅVERKAN -FRAMTID



3) STÖD OCH STÖTTNING UNDER CORONAPANDEMIN
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Jag upplever att information om vilka
stöd som kan sökas av företaget är bra

(n = 132)

Jag har aktivt sökt information om vilka
stöd som funnits tillgängliga (n = 132)

Jag upplever att det funnits goda
möjligheter att få hjälp för att reducera
de negativa effekterna av pandemin (n

= 132)

Kommunen har varit bra på att
tillhandahålla information och ge råd
kring vilka stöd som har kunnat sökas

(n = 132)

I vilken utsträckning instämmer du med följande påståenden:

1) Instämmer i mycket låg utsträckning 2) Instämmer i låg utsträckning

3) Instämmer varken i låg eller hög utsträckning 4) Instämmer i hög utsträckning

5) Instämmer i mycket hög utsträckning
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I vilken utsträckning har företaget sökt och erhållit följande stöd under pandemin?

Ej sökt stöd Sökt men ej fått stöd Sökt och erhållit stöd

3) STÖD OCH STÖTTNING UNDER CORONAPANDEMIN
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0 kr, företaget
har ej erhållit

något stöd (n =
70)

1 kr - 50 000 kr
(n = 14)

50 001 kr -100
000 kr (n = 10)

100 001 kr -
250 000 kr (n =

12)

250 001 kr -
500 000 kr (n =

11)

500 001 kr - 1
000 000 kr (n =

10)

1 000 001 kr - 2
000 000 kr (n =

1)

2 000 001 kr - 5
000 000 kr (n =

2)

5 000 001 kr
eller mer (n =

2)

Till vilket belopp uppgår det sammanlagda stödet under pandemin?

0 kr, företaget har ej erhållit något stöd (n = 70) 1 kr - 50 000 kr (n = 14) 50 001 kr -100 000 kr (n = 10)

100 001 kr - 250 000 kr (n = 12) 250 001 kr - 500 000 kr (n = 11) 500 001 kr - 1 000 000 kr (n = 10)

1 000 001 kr - 2 000 000 kr (n = 1) 2 000 001 kr - 5 000 000 kr (n = 2) 5 000 001 kr eller mer (n = 2)

3) STÖD OCH STÖTTNING UNDER CORONAPANDEMIN
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Företaget har inte fått stöd (n = 64) Ja (n = 42) Om nej, kommentera (n = 24)

Om företaget har erhållit stöd, har stödet/stöden varit tillräckliga för att upprätthålla 
verksamheten?

Företaget har inte fått stöd (n = 64) Ja (n = 42) Om nej, kommentera (n = 24)

3) STÖD OCH STÖTTNING UNDER CORONAPANDEMIN



Stöden har ej varit tillräckliga - kommentera

3) STÖD OCH STÖTTNING UNDER CORONAPANDEMIN



Stöden har ej varit tillräckliga - kommentera

3) STÖD OCH STÖTTNING UNDER CORONAPANDEMIN

• De låga stöd vi fått har inte varit avgörande för att driva verksamheten vidare 

men avgörande för lönsamheten och likviditeten

• En enorm minskning i inkomster, men tack vara lån och krediter samt andra 

finansiella instrument har verksamheten fortgått

• Fick inte permitteringsstöd för en anställd och detta gjorde att vi fick en hård 

ekonomisk smäll eftersom han inte jobbade som permitterad men vi fick sen 

itne stödes för honom eftersom jämförelsemånaden var fel.

• Företaget hade stängt maj 2019- mars 2020 och var inte berättigad till stöd 

eftersom det inte fanns någon referens period. Och för att vi öppnade igen 

mitt i Corona. 

• Företaget har ändå gått med stor förlust trots stöden. Omställningsstödet var 

svårt att få för oss då vi inte fick räkna in personalkostnad som fast kostnad.

• Har fått många avslag. Har ännu inte fått besked om korttidsarbete för januari 

2021.

• Ingen möjlighet till permitteringsstöd.

• Lade företag på paus och arbetat med annat



Stöden har ej varit tillräckliga - kommentera

3) STÖD OCH STÖTTNING UNDER CORONAPANDEMIN

• Permitteringsstöd erhölls de första tre månaderna därefter fastnade allt i 

ett överklagande från vår sida till Tillväxtverket angående referensmånad 

för lön för en anställd. Alla stöd frös då och ingen information kom. 

Extremt låg kompetens. 

• Stöden har inte varit riktade till vårt typ  av företag

• Stöden har inte räckt och eller hjälpt. Utan försäljning av fastigheter och 

egendom hade företaget inte funnits kvar

• Stödet är inte i närheten av summorna som verksamheten behövt för att 

inte gå back

• Tvungen att låna pengar

• Upprätthålla på en mycket låg nivå

• Var krångligt  att söka

• Verksamheten startade i slutet av 2019, varav inga jämförelsesiffor för 

innan pandemin finns. Detta har lett till att man ej kunnat ansöka om stöd 

för stora delar av perioderna som varit öppna för stöd.

• Vi fick avbryta kortidsarbetet

• Vi har inte fått stöd för minskad arbetstid

• Vi tvingades stänga vintern 2020 och blev helt utan intäkter. 56 000 

räckte inte på långa vägar för att klara stängningen.

• Vi väntar fortfarande på permitteringsstöd från 2020
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I vilken utsträckning har följande personer/organisationer varit  betydelsefulla för 
företaget under pandemin?

1) Inte alls/ i mycket låg utsträckning 2) I låg utsträckning

3) Varken i låg eller hög utsträckning 4) I hög utsträckning

5) I mycket hög utsträckning

3) STÖD OCH STÖTTNING UNDER CORONAPANDEMIN



Lämna gärna kommentarer kring befintlig hjälp och stödsystem

3) KOMMENTARER KRING STÖDSYSTEMET



3) KOMMENTARER KRING STÖDSYSTEMET

• Amorteringssänkning hos banken har varit avgörande under korta 

perioder.

• Det mest effektiva stödet har varit dem som skett automatiskt. Ex stöd 

vid sjukdom och sänkts arbetsgivaravgifter.

• Har ej haft behov av stöd. Driver företaget på 25% utan anställda. Har 

endast ändrat försäljningskanaler.

• Har inte funnits några.

• Har inte sökt eller haft behov av stöd

• Kommunen är så inkompetent på att hjälpa företagen så om det skulle 

vara praktiskt möjlig så hade vi skrivit oss i en annan kommun. Ledning 

och kompetensbristen är väldigt låg i vår kommun. Man ser inga 

samband mellan ett bra företagsklimat och kommunala intäkter.

• Omsättningsstödet har varit bäst och gett bäst effekt.



3) KOMMENTARER KRING STÖDSYSTEMET

• Stödsystemen mycket svåra att förstå, ojämlik handläggning  beroende på 

handläggare, omöjligt att rätta till fel i ansökan, stora kostnader för revisorer 

och sedan får man ändå avslag - man får alltså en ny kostnad, 

korttidspermitteringar bra för de anställda men företaget blir bank, känns som 

handläggarna har otydliga riktlinjer och vi upplever en stor diskrepans i 

kunskap om vad som är företagets fasta kostnader och vilka nedgångar i 

omsättningen som beror på pandemin eller inte, tråkigt att åse att de stora 

industriföretagen fått miljoner i stöd medan småföretagen fått många avslag, 

säkert delvis en kompetensfråga i hur man säker stöd men småföretagen har 

inte råd att anlita konsulter eller jurister för att söka stöd



3) KOMMENTARER KRING STÖDSYSTEMET

• Problemet för oss har varit att vi har permitterat och sagt upp personal 

och själva fått gå in och jobba 100% i driften och då finns det ingen tid 

att söka information om möjligt stöd. Och när vi hittat info så har 

ansökningsperioden gått ut, lite snopet faktiskt

• Skatteanstånd är inget bidrag eller stöd, det är dyrt lånade 

överlevnadspengar

• Tillväxtverket har helt missförstått sitt uppdrag då de har en 

handläggningstid på 6 månader för varje ansökan.

• Tillväxtverkets "hjälp" är obefintligt, de svarar inte på några frågor kring 

vårt ärende, vi har snart väntat i 1.5år på besked. Felaktig information 

och regler som ändras i efterhand gör det väldigt svårt att veta hur man 

ska göra rätt.



4) INFORMATION OM RESPONDENTEN
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vid nya satsningar (n
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ofta nya
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I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden?

1) Inte alls/ i mycket låg utsträckning 2) I låg utsträckning 3) Varken låg eller hög utsträckning

4) I hög utsträckning 5) I mycket hög utsträckning
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Är verksamheten din huvudsakliga inkomstkälla?
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5) LÄRDOMAR FRÅN PANDEMIN – VAD HADE KUNNAT GÖRAS ANNORLUNDA?

• Permitteringsstödet är ett hån och ligger 17 månader efter!

• Regeringen borde ha tagit ett större ansvar för kompetensförsörjning, och inte 

förlitat sig blint på FOHM.

• Regeringen borde inte ha medgett sänkta arbetsgivaravgifter till alla Sveriges 

arbetsgivare som man gjorde våren 2020. Det gav företag som inte påverkades 

av myndighetsrestriktioner pga pandemin möjligheter att få gratispengar, som 

bättre hade kunnat riktats till krisbranscher.

• Vi har fått extrema toppar med jobb under semester för att sedan få ganska 

lugna perioder då inte grupper/företag har kunnat komma.

• Att stöden kommer mycket snabbare! restriktionerna som kom slog omedelbart 

hårt för företaget!

• Då jag varit nystartad och inte kunnat visa upp föregående års omsättning har 

jag känt mig som slängd till vargarna. Inga bidrag eller annat har passat 

enskilda firmor som varit relativt nya. Att göra företaget vilande funkar så klart 

inte om lån ska betalas. Jag har varit tvingad till att låna pengar av släktingar 

för att överleva.

• För mig har rekoringar varit nödvändiga för att nå kunder eftersom det ej varit 

några marknader.



5) LÄRDOMAR FRÅN PANDEMIN – VAD HADE KUNNAT GÖRAS ANNORLUNDA?

• Företaget var i början av pandemin i en kraftig expansionsfas, på väg mot 

lönsamhet men inte där än. Vi kunde inte ta del av några stöd alls eftersom 

omsättningsstödet baserades på en jämförelse med tidigare omsättning. 

Samtidigt försvann all försäljning via restauranger pga regleringarna.  

• Glesbygden som lever på inhemsk marknad har tjänat på corona i vissa 

delar. Som privat resandet. Företag/konferens har minskat rejält dock

• Inskränkning av näringsfriheten känns som ett brott mot Sveriges grundlag. 

När man inte kan visa på att det givet effekt så är det orimligt/ olagligt att 

fortsätta med restriktioner.

• Pandemin har ju verkligen gjort att folk fått upp ögonen för lokala råvaror 

och självförsörjningsgrad i Sverige. Men också tror jag att de haft mer 

pengar att lägga på mat eftersom det inte funnits så mycket annat att lägga 

pengarna på. 



5) LÄRDOMAR FRÅN PANDEMIN – VAD HADE KUNNAT GÖRAS

ANNORLUNDA?

• Vi har tappat mycket gäster/kunder utom under juli - augusti både 2020 

och 2021 då vi hade mera gäster/kunder än någon gång tidigare. Det har 

räddat vår ekonomi.

• Permitteringsstöd borde vara på årslön nu måste man tagit ut lön 3 

månader före.

• Regering och riksdags ogenomtänkta kortsiktiga beslut påverkar vår 

bransch (stuguthyrning) mycket mera än Pandemin. Snedvriden 

konkurrens på olika villkor (vad gäller skattebetalning) kommer sakta men 

säkert dödar möjligheterna att driva verksamhet.

• Regeringen borde ha gett uppdraget att hantera permitteringsstöd till 

Skatteverket, som med största säkerhet hade kunnat sköta det bättre och 

snabbare än på det sätt Tillväxtverket misskött/fortfarande missköter 

uppdraget.



5) LÄRDOMAR FRÅN PANDEMIN – VAD HADE KUNNAT GÖRAS

ANNORLUNDA?

• Stödet som kunnat sökas borde ha varit anpassade efter hur företagen ser ut. 

Små, medelstora och stora företag, har olika behov av stöd och hur stödformen 

ska se ut.

• Stödet till enskilda företag har varit en skymf från staten. Därför har vi inte ens 

brytt oss om att försöka söka stöd.

• Stödformerna från början ej anpassade för hå verksamhet men det har blivit 

bättre.

• Stödformerna var för stelbenta. Där många hamnade mellan stolarna och inte 

hade möjlighet att ens söka många stöd. Retoriken kändes nedvärderande och 

översittande från beslutsfattande håll

• Tillväxtverket...ett under i inkompetens

• Tvingades till konkurs juli 2021 

• Tydligare riktade stöd mot verksamheter som verkligen varit drabbade, 

restaurang, hotell och nattklubbar mfl. Otroligt provocerande att höra om att tex 

byggbranchen har sökt mycket permitteringsstöd när de knappt drabbas alls??


